

「我姊姊還在另一個人的體 內活著,這位少年家人的大愛 也讓我太太重生!現在太太是 二十四歲,不是六十歲!」

2012

響應器官捐贈簽卡

不止息

文/黃思齊、江珮如攝影/雜瑋狂



十六年前曾幫姊姊簽下器官捐贈同 意書的楊盛林,十一月九日上午參加 花蓮慈濟醫院舉辦的「愛不止息」器 官捐贈宣導海報暨器官捐贈同意卡簽 卡活動,楊盛林說,當年只是希望能 幫姊姊行善,讓善良的姊姊在生命的 最後還能幫助別人,沒想到過了九年 後,太太因為肝硬化需要接受肝臟捐 贈移植,回想起等待器官時的難熬, 從發現太太生病到完成移植,過程實 在很痛苦,頭髮也因此白了,有幸的 當年接受了一位十七歲少年的肝臟, 終於恢復健康。經歷「施與受」,他 認為用生命幫助生命,真的很不容易, 很感謝願意捐出器官的捐贈者及家屬, 也很高興自己曾經做出正確的決定。

歷經施與受 生命付出最可貴

歷經器捐者家屬與受贈者家屬身分,楊盛林說,行善的時候,有錢出錢、有力出力,很多人都願意做,但要用「生命幫助生命」,真的很不容易,深深感謝器捐者家屬的他,也很高興自己曾經在捐出姊姊器官時萬般不捨,但還是做出這樣的決定。

現今先進專業的醫療技術,器官 捐贈可以讓一個即將消逝的生命有機 會能在一個甚至十多個人身上得到延 續,除了挽救為數衆多的生命,也補 全了更多因疾病而岌岌可危的家庭, 讓他們得以重新完整。為了讓全民了 解器官捐贈的意義與方式,十一月九 日上午,花蓮慈濟醫院於大愛樓一樓



楊盛林(左)和太太出席器官捐贈同意卡簽卡活動,由花蓮慈院器官移植中心主任楊穎勤伴演的 器捐最佳代言人「小麥熊」給他們鼓勵的擁抱。

住出院中心前,舉辦「愛不止息」器 官捐贈宣導海報展暨器官捐贈同意卡 簽卡活動,並結合財團法人器官捐 贈移植登錄中心舉辦「拼拼圖送咖啡-一器捐知識推廣活動」,讓民衆 從遊戲中正確認識「器官捐贈」的知 識。

花蓮慈院器官移植中心主任楊穎勤 更穿上布偶裝,扮成「小麥熊」。小 麥熊的故事中,「他」,是一位修補 過心臟的熊寶寶,也是一位受贈者, 原本因為心臟壞了,差一點就無法長 大,幸好有天使送他一顆新的心臟, 痊癒之後理所當然成為器官移植登錄 中心的代言人,小麥代表麥穗,麥穗 落地長出新苗……





為了讓民衆正確認識「器官捐贈」的知識,財團法人器官捐贈移植登錄中心舉辦「拼拼圖送咖啡-—器捐知識推廣活動」,可以一邊玩拼圖認識器官、一邊了解器捐的正確觀念。

可愛的小麥熊所到之處超級吸睛, 不論大人小孩都前來合照,也藉機達 到宣導器捐的效果。楊穎勤主任強調, 器官捐贈移植不但不是放棄生命,更 是讓生命得到延續。

認同生命的意義 為自己作決定

花蓮慈院高瑞和院長表示,要為親愛的家人做出器官捐贈的決定是非常那麼的,但是器官捐贈的 能讓即將消逝的生命得到延續確實是很有意義的,所以,特別要代養醫護團隊感恩器官捐贈者與家屬的信任與無私大愛,也希望藉著宣導能讓更多人了解器官捐贈,進而在自己可以作主時為自己做出選擇。

「每年等待器官移植的病人超過 五、六千人,但捐贈人數卻不到兩 百人。」同時擔任器官捐贈移植登 錄中心董事的花蓮慈院外科部主任 李明哲表示,臺灣器官移植手術的 成績已是國際級的水準,器官捐贈 移植也被證實可以幫助到許多病 人,但是要完成器官捐贈移植,不 是光靠醫療技術就能完成,還需要器官捐贈者與家屬的認同;李主任說,勸募過程中最困難的,其實是家屬猶豫到底該如何為家人做出決定!所以,簽署器官捐贈同意卡及健保卡的註記,就是幫自己做決定,並且不讓家人為難的最好方式。

器捐行善 盼獲認同

「愛不止息」器捐簽卡活動從九月 在臺北慈院開始後,十一月十二日 起在花蓮一連進行三天,除了「拼 拼圖送咖啡」讓參與民衆寓教於樂, 由現場海報傳達的意念以及現場解 說來讓民衆感受到大愛與助人助場 量。甚至推出「器捐套卡」,填妥 後寄回即可參加全民器捐抽獎活動, 並公開舉辦的『獎金挑戰賽』,扭 轉民衆原本根深蒂固的觀念,進而 接受並尊重器官捐贈的意願。

大林慈濟醫院也緊接著在十一月 十九日舉辦器官捐贈宣導活動與海 報展。計畫捐肝救母的吳先生簽下 器捐卡,希望這份愛能為別人帶來 希望。副院長陳金城、簡瑞騰與移 植外科主任尹文耀簽下器官捐贈卡, 拋磚引玉,邀請更多大衆加入愛心 行列。

吳先生的母親罹患 C 型肝炎惡化 造成肝硬化,急需換肝,卻苦等不 到有人捐肝,剛退伍的他在五個月 内減重十五公斤,只為將身體調整 最佳狀態,希望能捐給母親一個健



慈院同仁、志工及民衆用實際行動響應器官捐贈。



大林慈院陳金城副院長(左起)、簡瑞騰副院 長以及外科加護病房范文林主任一同簽署器捐 同意書。攝影/江珮如

康的肝臟。他簽下器捐卡後表示, 其實人生旅程就像一部車,每個人 都有不同的終點,總是要下車,如 果能將器官捐給有需要的人,才真 正值得。

47 人醫心傳2012.11